

抗击疫情 我们始终在一起

2020年3月18日 星期三

编辑:冯莹雅 校对:变鸾 组版:刘涛

洛阳第四批支援湖北医疗队凯旋

这是我市首个从武汉撤离的医疗队,共计10人

本报讯(记者 智慧 通讯员 刘群)“回家的感觉真好!”“洛阳,我们回来了!”……昨日下午,洛阳第四批支援湖北医疗队从武汉撤离,队员们于昨日23时许抵达洛阳。

这是洛阳首个从武汉撤离的医疗队。随着疫情防控形势逐步转好,完成救助任务的各地支援湖北医疗队从17日开始分批撤离。

洛阳第四批支援湖北医疗队共计10人,是一支全部由具备医学影像技术的队员组成的团队,2月22日从洛阳出发,于当晚抵达武汉。在武汉奋战的24个昼夜里,医疗队队员分成两组,分别进驻武汉硚口方舱医院和武汉江夏方舱医院,协助方舱医院启动、调试CT设备,大幅提升方舱医院的CT检测效率,为患者确诊、出院提供重要依据,赢得了广泛认可和好评。

“战‘疫’迎来收尾,我们的付出没有白费!”大巴抵达洛阳已是深夜,听到熟悉的乡音,队员们满心喜悦地说,“真的想家了。”



启程回家 (受访者供图)

临行前,武汉当地为队员们举行了简单的欢送仪式。“感谢你们不远千里来到武汉,冒着生命危险帮助我

们,你们是武汉永远的VIP!”现场,感谢的声音此起彼伏。与队员们朝夕相处的酒店服务人员、志愿者、公交车司机和队员们依依惜别,大家约定:“等疫情结束,一定再在武汉相聚!”

“每一位队员在临行前,都认真地把房间打扫好,才把行李一件一件地往楼下运。”市第六人民医院CT技师裴俊杰说,他特意把方舱医院的工作手册装进了行李,“无论何时想起这20多天,都会觉得充满力量。”

“这段经历,我一辈子也不会忘记。”市妇幼保健院医生、医疗队领队王宏超回想这20多天的奋战,满含感慨地说,“感谢并肩战斗的战友,感谢为我们服务的志愿者们,众志成城,没有迈不过去的坎儿!”

回到洛阳后,队员们将进行为期14天的隔离休整。

防疫小贴士

- 形势持续向好,
- 任务依然繁重。
- 外控重中之重,
- 信息运转畅通。
- 恢复企业产能,
- 提高效益水平。
- 加强项目谋划,
- 攻坚破解瓶颈。
- 持续提振信心,
- 尽快走出困境。

我市为武汉应急献血24.4万毫升

本报讯(记者 智慧 通讯员 李冬)受疫情影响,献血人数减少,作为河南省直接对接武汉保障用血的6个定点医院之一的洛阳市中心血站血液库存紧张。

为保障武汉疫情防控用血供应,17日,我市自然资源和规划局的53名工作人员排队走上采血车,应急献血2.12万

毫升。从疫情发生至今,这样的应急献血活动,我市已组织10余场。

疫情发生之初,国家卫健委启动全国血液供应联动保障机制,要求河南和湖南两省负责保障武汉血液供应,洛阳市中心血站被列为定点医院之一。市中心血站积极响应,第一时间向全市职工发出倡议书,号召大家踊跃献血,带动更

多志愿者“逆行”加入无偿献血队伍。他们中,有洛阳神水水上义务搜救队、洛阳神鹰救援队等社会团体,有人民子弟兵,有公务员、白衣天使,还有不少城乡居民和企业职工。

在全市献血志愿者的大力支持下,我市克服困难,优先保障武汉医疗临床用血,按照省卫健委要求,分别于2月5

日、13日、20日、27日驰援武汉单采血小板120治疗量。截至目前,我市共有1375位志愿者参与保障武汉应急献血,累计捐献单采血小板1116治疗量,全血24.4万毫升。

市中心血站相关负责人介绍,只要武汉需要,这些血液将以最快的速度驰援武汉,为战“疫”贡献力量。



上门服务,把好门店防疫关

近日,在中州东路旁的一家餐饮店,老城区东北隅街道办事处青年宫社区的工作人员查看该店防疫物资,对外卖食品情况进行登记;在左安街一家已复工营业的理发店,工作人员指导商家落实防疫措施,协助商家做好营业场所消毒。

近期,一些餐饮店、理发店、超市等陆续复工复产,为确保防控和发展两不误,老城区东北隅街道办事处各社区多措并举,工作人员深入辖区复工复产企业和商家,严格按照相关防疫标准进行上门指导和帮助,助其把疫情防控“安全关”。

记者 张光辉 通讯员 刘雨震 宋超 摄

捐赠爱心物资 助力疫情防控

“这批消毒用品来得很及时,对我们的疫情防控工作帮助很大,感谢企业的捐赠。”近日,洛龙区第一实验小学有关负责人在接受采访时说。

此次捐赠活动,是洛阳幼亨口腔门诊通过洛龙区红十字会,定向为洛龙区第一实验小学、洛龙区第六小学、洛龙区第九小学3所学校捐赠价值1.8万元的消毒用品,用于学校的疫情防控工作。

该门诊负责人王幼亨表示,看到老师每天备课,耐心在网上辅导孩子学习,非常辛苦,就想为他们做点力所能及的实事,于是自费从广州采购1800瓶消毒洗手液,捐赠给他们。

在防疫物资最为紧张的时期,王幼亨多次无偿捐赠、发放防疫用品。1月30日他把门诊库存的全部酒精等防疫用品,免费发放给周边小区居民;2月20日,他为洛龙区通达社区等捐赠了价值近3000元的消毒液。

本报记者 孟山



陈铁军在家门口就业



刘丽明在认真工作



贫困户参与绿植补绿工作

防疫扶贫两手抓 多措并举助就业

近日,在洛龙区李楼镇二北村扶贫项目——洛阳龙凯农业二北富硒草莓基地内,二北村贫困户马青枝、张金枝等在棚内忙着采摘草莓。扶贫草莓项目运行后,在镇、村两级帮助下,该村5名贫困户被安排到园内从事草莓种植、采摘、分装等工作,每月工资为1800元,实现了就业。

和与马青枝等人一样,二北村的贫困户宗万章、宗

建安、宗善曾,通过李楼镇增设的临时性岗位,顺利上岗,参与绿植补绿工作;杨村贫困户陈铁军、刘丽明等则在河南北方永盛摩托车有限责任公司的帮扶下,在该企业实现了就业。

疫情防控期间,李楼镇在全力抓好疫情防控工作的同时,积极排查贫困户务工需求及意愿,加快推进扶

贫重点项目运行,通过协调已复工复产企业优先吸纳贫困户就业、增设临时性公益性岗位等有力举措,多措并举解决贫困户就业难题,助力贫困户稳岗就业,确保防疫、扶贫两手抓、两不误。截至目前,该镇已实现贫困劳动力就业556人,占全镇贫困劳动力的70%左右。

记者 张光辉 通讯员 张俊望 郑园园 摄

洛阳市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室

关于做好2020年清明节期间疫情防控工作确保安全文明祭扫的通告

各县(市)区新冠肺炎疫情防控指挥部,市疫情防控指挥部成员单位,各有关单位:

清明将至,为有效遏制新冠肺炎疫情扩散和反复,引导全市人民安全、文明祭扫,现就做好清明节期间祭扫活动疫情防控工作有关事项通告如下:

一、暂停公墓、陵园等祭扫悼念活动

全市各陵园、经营性公墓和各级各类公益性公墓(骨灰堂)实行封闭管理,暂停祭扫、悼念等活动。陵园、公墓等单位要安排工作人员采取多种形式代替市民群众进行祭扫,有条件的单位要开设网络祭扫平台,供广大市民开展网上祭扫。

二、规范民间祭扫悼念活动

(一)做好疫情防控工作。坚持“五个确保”,避免交叉感染风险。一是确保全程佩戴口罩,避免近距离接触;二是确保减少祭扫人数,防止聚集;三是确保错开人流高峰,合理安排出行;四是确保缩短祭扫时间,简化祭扫内容;五是确保落实疫情防控要求,减少因专门返乡(来洛)祭扫而形成的人员流动。(二)倡导文明安全祭扫。实行“四

个提倡”“四个不”,确保民间祭扫悼念活动安全、有序、文明。

一是提倡安全祭扫,可采取献花、清扫墓碑等方式寄托哀思,不允许在林区墓地明火祭祀和燃放鞭炮,过“平安”清明;二是提倡文明祭扫,可采取追忆故事、诵读祭文等方式寄托哀思,不借机搞封建迷信和传播邪教,过“健康”清明;三是提倡节俭祭扫,可采取“家庭祭祀”“网上祭祀”等方式寄托哀思,不聚众大操大办、奢侈挥霍,过“清静”清明;四是提倡环保祭扫,可采取“祈福卡”“寄语墙”等方式寄托哀思,不当街焚香烧纸和抛撒祭品,过“清洁”清明。

三、强化祭扫悼念活动监督管理

各县(市)区要切实履行属地责任,周密安排,强化监督管理,确保清明节期间祭扫活动安全有序。宣传部门要针对清明节期间疫情防控和文明祭扫开展广泛宣传。民政部门要加强清明节期间祭扫工作的监督检查。村(社区)要充分发挥职能作用,教育引导村民群众落实通知要求,尤其要对辖区内存在的聚集性祭扫风险点进行排查,并及时采取有效措施进行纾解。红白理事会要协助村(社区)做好清明节祭扫期间疫情防控有关工作。

2020年3月16日

提出应对策略 提供决策参考

自新冠肺炎疫情发生后,市科技情报研究所整理汇编了《新型冠状病毒肺炎疫情专刊》,积极开展疫情防控期间情报业务。专刊中的8篇文章从多个角度呈现疫情给社会和人民带来的影响和思考,其中《疫情对若干行业的影响》一文从医疗卫生、旅游、房地产、能源、教育、装备制造、人才、养老等12个行业分析新冠肺炎疫情造成的影响并提出应对策略,为政府制定产业扶持政策、企业明辨行业的发展趋势提供参考。疫情防控期间,市科技情报研究所还通过发放疫情专项科技创新券,鼓励支持企业和科研院所申领创新券用于疫情攻关项目的研发。(柯捷)